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ATA DA 16.a REUNIÃO ORDINÁRIA DO 2.° PERÍODO LEGISLATIVO DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE GARANHUNS, REALIZADA EM 12 DE NOVEMBRO DE 2025. 

Aos doze (12) dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e cinco (2025), às 10 
horas e 30 minutos, em sua sede própria localizada na Rua Joaquim Távora, 305, nesta 
Cidade de Garanhuns, do Estado de Pernambuco, realizou-se a décima sexta (16.a) 

Reunião do 2.° (segundo) Período Legislativo do corrente ano da Câmara Municipal de 
Garanhuns, sob a Presidência do Vereador Senivaldo Rodrigues Albino, secretariado pelo 
Vereador Maria Nelma Carvalho da Costa e pela Vereadora Fabiana Lins Zoobi de Gois, 
que atuaram como 1.a Secretária e 2.a Secretária em exercício, respectivamente. 
Compareceram os seguintes Vereadores: Senivaldo Rodrigues Albino, Darliane Mendes 
Rodrigues Lira, Marcos César Lins, José Juca de Melo Filho, Ruber Ivo Neto, Luiz Roldão 
Sobrinho Segundo, Erivan Pereira Pita, Cláudio Umberto Bispo Triunfo, Maria Nelma 
Carvalho da Costa, Bruno Luís Taveira Cavalcante, Matheus Santos Martins de Araújo, 
José Luiz de Andrade, José Fernando Alves de Brito, Alcindo de Melo Correia, Fabiana 
Lins Zoobi de Gois e Thiago Paes Espíndola. Registrando-se a ausência da Vereadora 
Luzia Cordeiro da Silva. Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou a presente 
Reunião aberta em nome de Deus, convidou todos para ouvirem de pé trecho do Hino de 
Garanhuns. Em seguida, convidou a Vereadora Maria Nelma Carvalho da Costa para 
fazer a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada, que foi assistida por todos os presentes 
em pé, e o Vereador José Luiz de Andrade para fazer a leitura de um trecho da 
Constituição Brasileira. Prosseguindo, o Senhor Presidente passou a palavra à Segunda 
Secretária, para a leitura da Ata da Reunião anterior. Foi aprovada, por unanimidade, pelo 
Plenário, a Ata da 15.a Reunião Ordinária do Segundo Período Legislativo de 2025. 
EXPEDIENTE: Passou, logo após, a palavra à Primeira Secretária, para a leitura do 
Expediente. Constou no Expediente: Ofício n.° 0702/2025, de autoria do Gabinete do 
Chefe do Poder Executivo, que encaminha o Veto de n.° 005/2025, oposto ao Projeto de 
Lei n.° 111/2025, cuja ementa "Institui e define a prática da Telemedicina como 
modalidade de atendimento médico na rede de saúde pública do Município de 
Garanhuns, e dá outras providências", e o Veto n.° 006/2025, oposto ao Projeto de Leu n.° 
067/2025, cuja ementa: "Dispõe sobre a prevenção e combate ao suicídio, por meio de 
ações nas áreas sociais, de saúde, educação e segurança pública, no Município de 
Garanhuns, e dá outras providências", para apreciação dessa Casa Legislativa; Ofício n.° 
0314/2025, de autoria da Secretaria Municipal de Educação, que encaminha resposta ao 
ofício n.° 93 7/2025-CMG; Oficio n.° 0318/2025, de autoria da Secretaria Municipal de 
Educação, que encaminha resposta ao ofício n.° 964/2025-CMG. Pareceres: Parecer n.° 
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118/2025, da Comissão Legislação, Justiça e Redação de Leis, favorável ao Veto n.° 
004/2025; Parecer n.° 119/2025, da Comissão Legislação, Justiça e Redação de Leis, 
favorável ao Projeto de Lei n.° 112/2025 e Parecer Conjunto n.° 094/2025, das Comissões 
de Legislação, Justiça e Redação de Leis; e de Educação, Cultura, Esportes e Turismo 
favorável ao Projeto de Lei n.° 149/2025. Prosseguindo, o Senhor Presidente passou a 
palavra para os Vereadores apresentarem Projetos e Requerimentos. Em seguida, 
passou a fazer uso da palavra a Vereadora Maria Nelma Carvalho da Costa (Diretora 
Nelma), que apresentou o seguinte: Projeto de Resolução n.° 124/2025, de autoria do 
Vereador Senivaldo Rodrigues Albino (Johny Albino), que concedo o Título de Cidadão 
Honorário de Garanhuns ao Dr. Mozart Júlio Tabosa Sales; Projeto de Lei n.° 155/2025, 
de sua autoria, que dispõe sobre a denominação de canteiro Emílio Leão Cavalcante 
(Preto Limão), o canteiro central da Avenida da Liberdade, localizado no Bairro Heliópolis, 
neste Município, e dá outras providências Em seguida passou a fazer uso da palavra o 
Vereador José Juca de Melo Filho (Juca Viana), onde apresentou o seguinte: 
Requerimento n.° 707/2025, de sua autoria, que requer Voto de Aplausos ao Prefeito 
Sivaldo Albino, à Secretária de Assistência Social Gorete Ferro, ao Presidente do 
Conselho Municipal do Idoso, ao NEVIGA, pela realização do 4° Baile da Primavera; 
Requerimento n.° 709/2025, de sua autoria, que requer Voto de Aplausos ao Senhor José 
Luiz Ferreira, pela realização da 4' Cavalgada dos Amigos de São Pedro, realizada no dia 
26 de outubro; que Projeto de Resolução n.° 121/2025, de autoria do Vereador Senivaldo 
Rodrigues Albino (Johny Albino), que concedo o Título de Cidadão Honorário de 
Garanhuns à Senhora Leonilza Soares de Farias; Projeto de Resolução n.° 122/2025, de 
autoria do Vereador Senivaldo Rodrigues Albino (Johny Albino), que concedo o Título de 
Cidadão Honorário de Garanhuns à Senhora Rita de Cássia de Melo Holanda Ferro; 
Projeto de Lei n.° 141/2025, de sua autoria, que institui a Política de atenção as pessoas 
com autismo, no Município de Garanhuns, e dá outras providências; Projeto de Lei n.° 
013/2025, de sua autoria, que concede isenção de IPTU e Taxa de Coleta de Lixo para 
Pessoas com Deficiência, no Município de Garanhuns, e dá outras providências. Em 
seguida passou a fazer uso da palavra o Vereador José Luiz de Andrade (Leleu Andrade), 
onde apresentou o seguinte: Requerimento n.° 697/2025, de sua autoria, que requer Voto 
de Aplausos a Diocese de Garanhuns pela realização do 2° Dia da Juventude Diocesana, 
ocorrida no dia 26 de outubro de 2025; Requerimento n.° 698/2025, de sua autoria, que 
requer Voto de Aplausos a Paróquia de Santa Tereza do Menino Jesus, pela realização 
do 15° Encontro de Casais com Cristo- ECC, realizado dos dias 24 a 26 de outubro de 
2025; Requerimento n.° 699/2025, de sua autoria, que requer Voto de Aplausos a todos 
os servidores públicos, pela passagem do dia do servidor público, comemorado no dia 28 
de outubro; Requerimento n.° 733/2025, de sua autoria, que requer Voto de Aplausos pela 
realização da 1' Corrida da HB Esportes, ocorrida no dia 09 de novembro, neste 
Município. A seguir passou a fazer uso da palavra o Vereador Ruber Ivo Neto, onde 
apresentou o seguinte: Projeto de Lei n.° 157/2025, de sua autoria, que dispõe sobre o 
programa gradual de retirada de veículos de tração animal no Município, com o 
pagamento de indenização compatível, e garantias de apoios de reinserção dos 
condutores no mercado de trabalho e a proteção do animal, e dá outras providências; 
Projeto de Lei n.° 154/2025, de sua autoria, que dispõe sobre a proibição de uso de 
correntes ou cordas para cães e gatos no Município de Garanhuns, estabelecendo 
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condições específicas para contenções temporárias. Em seguida passou a fazer uso da 
palavra o Vereador Erivan Pereira Pita, que apresentou o seguinte: Requerimento n.° 
732/2025, de sua autoria, que requer um Voto de Congratulações pela passagem dos125 
anos de fundação do Colégio Presbiteriano Quinze de Novembro, a ser vivenciado no 
próximo dia 15 de novembro, no Município de Garanhuns; Requerimento n.° 714/2025, de 
sua autoria, que requer Voto de Aplausos pela realização do evento da 2a Rota do Milho, 
realizada no dia 01 de novembro, no Distrito de São Pedro, neste Município; Projeto de 
Lei n.° 156/2025, de sua autoria, que institui o Dia da Vitória, no calendário oficial do 
Município de Garanhuns, em alusão a vitória dos aliados e a participação garanhunense, 
no contexto da 2a Guerra Mundial, a ser vivenciada anualmente no dia 08 de maio, e dá 
outras providências. A seguir passou a fazer uso da palavra o Vereador Thiago Paes 
Espíndola, onde apresentou os seguintes: Requerimento n.° 722/2025, de sua autoria, 
que requer Voto de Aplausos a Secretaria Estadual de Defesa do Rio de Janeiro pelo 
cumprimento de seu dever institucional da Lei e da Ordem, pela realização da "Operação 
de Contenção"; Projeto de Lei n.° 160/2025, de sua autoria, que denomina de Rua 
Edileuza Belarmino de Melo (Edileuza do Tempero), iniciando com Rua 2a Travessa 
Darcy Madeiro, bairro Magano, e dá outras providências; Projeto de Resolução n.° 
123/2025, de sua autoria, que institui, no âmbito da Câmara Municipal de Garanhuns, o 
"Programa Cinecidadania- Educação e Cidadania na Tela", destinado a exibição de 
vídeos educativos e culturais em parceria com as escolas municipais, e dá outras 
providências; Projeto de Lei n.° 153/2025, de sua autoria, que trata da divulgação das 
escalas dos profissionais médicos e de outros serviços ofertados nas Unidades Básicas 
de Saúde-UBS, nas redes sociais de cada Bairro, e dá outras providências. A seguir 
passou a fazer uso da palavra o Vereador José Fernando Alves de Brito (Fernando da 
Iza), onde apresentou o seguinte: Requerimento n.° 718/2025, de sua autoria, que requer 
Voto de Congratulações pelo centenário do senhor Armando Monteiro Filho, data 
completada no último dia 03 de novembro; Requerimento n.° 719/2025, de sua autoria, 
que requer Voto de Aplausos aos professores e alunos da ETE Ariano Suassuna, pela 
viagem realizada a Portugal para imersão em tecnologia e inovação; Requerimento n.° 
731/2025, de sua autoria, que requer Voto de Congratulações à Senhora Maria Carmem 
Valença César, pela passagem de seu aniversário de 80 anos, no último dia 07 de 
novembro. Em seguida passou a fazer uso da palavra o Vereador Cláudio Umberto Bispo 
Triunfo (Prof. Márcio), onde apresentou o seguinte: Projeto de Lei n.° 161/2025, de sua 
autoria, que cria o selo "Escola Amiga da Alimentação", no âmbito do Município de 
Garanhuns, e dá outras providências. A seguir passou a fazer uso da palavra o Vereador 
Alcindo de Melo Correia, onde apresentou o seguinte: Requerimento n.° 724/2025, de sua 
autoria, que requer Voto de Pesar pelo falecimento do Senhor Juvenal Ferreira Araçá, 
ocorrido no dia 03 de novembro. Ato contínuo, o Senhor Presidente deferiu os 
Requerimentos apresentados, e encaminhou os Projetos lidos e o Veto para as 
Comissões competentes, bem como deferir a Solicitação de Tramitação em Regime de 
Urgência Urgentíssima. Passou-se a ORDEM DO DIA: com a palavra o Senhor 
Presidente, colocou para Votação os seguintes Projetos: Projeto de Lei n.° 112/2025, de 
autoria do Vereador José Juca de Melo Filho (Juca Viana), que denomina de Rua Mariza 
Ferreira Paz, um logradouro localizado no Loteamento Arco-íris, Bairro Novo Heliópolis, 
na sede deste Município, e dá outras providências. Sem discussão. Em 1' votação, com 
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Quórum de Maioria Simples, o Projeto de Lei n° 112/2025 foi aprovado por unanimidade. 
Projeto de Lei n.° 149/2025, Institui no âmbito do Município de Garanhuns o Dia Municipal 
do Artesão, e dá outras providências. Sem discussão. Em 1a votação, com Quárum de 
Maioria Simples, o Projeto de Lei n° 149/2025 foi aprovado por unanimidade. Ato 
contínuo, o Senhor Presidente solicitou à Primeira Secretária que fizesse a leitura dos 
seguintes Requerimentos: Requerimento n.° 695/2025, de autoria do Vereador Bruno Luiz 
Taveira Cavalcante (Bruno Taveira), que requer ao Poder Executivo Municipal, por meio 
da Secretaria de Educação, que seja realizada a ampliação do pátio da Escola Municipal 
Antônio Alves Cavalcante, localizada no Sítio Mochila, Distrito de Miracica, neste 
Município; Requerimento n.° 696/2025, de autoria do Vereador José Juca de Melo Filho 
(Juca Viana), que requer ao Chefe do Poder Executivo Municipal, através do órgão 
competente, à construção de um prédio para implantação de um Posto de Saúde no Sitio 
Borges, que atenda também as comunidades do Sítio Lages, Mundaú, Cágado e Mochila, 
neste Município; Requerimento n.° 704/2025, de autoria da Vereadora Maria Nelma 
Carvalho da Costa (Nelma Carvalho), que requer ao Chefe do Poder Executivo Prefeito 
Sivaldo Albino, que através da Secretaria competente, estude a possibilidade de realizar 
um Projeto de iluminação para Rua Guimarães Rosa - Bairro Heliópolis, neste Município; 
Requerimento n.° 710/2025, de autoria da Vereadora Darliane Mendes Rodrigues Lira 
(Darliane de Natalício), que requer ao Poder Executivo Municipal, através das Secretarias 
competentes, a instalação de bebedouros de água no Parque Euclides Dourado, neste 
Município; Requerimento n.° 712/2025, de autoria do Vereador Cláudio Umberto Bispo 
Triunfo (Prof. Márcio), que requer ao Prefeito Sivaldo albino, junto com a secretaria 
competente que realize a implantação de iluminação pública na comunidade do Sítio 
Cruz, Zona Rural do nosso Município; Requerimento n.° 713/2025, de autoria do Vereador 
Matheus Martins Santos de Araújo (Matheus Martins), que requer ao Poder Executivo 
Municipal, através da Secretaria competente, A Pavimentação da Travessa Restauração 
Pernambucana, Bairro da Boa Vista, neste Município; Requerimento n.° 715/2025, de 
autoria do Vereador Matheus Martins Santos de Araújo (Matheus Martins), que requer Ao 
Poder Executivo Municipal, através da Secretaria competente, a Pavimentação da 
Travessa Rio de Janeiro, Bairro da Boa Vista, neste Município; Requerimento n.° 
717/2025, de autoria da Vereadora Fabiana Lins Zoobi de Góis (Fabiana Zoobi), que 
requer ao Chefe do Poder Executivo a pavimentação em asfalto para a Rua Presidente 
Costa e Silva, no Bairro São José neste Município; Requerimento n.° 721/2025, de autoria 
do Vereador Thiago Paes Espindola, que requer ao Chefe do Poder Executivo Municipal, 
através a secretária competente, que seja Realizado Estudo Técnico e Financeiro para 
construção de Parque Ecológico com área de lazer para a Comunidade da Rua Cap. 
Tomaz Maia e círculo vizinhança, Bairro Santo Antônio; Requerimento n.° 726/2025, de 
autoria do Vereador Luiz Roldão Sobrinho Segundo (Luizinho Roldão), que requer ao 
Poder Executivo Municipal através da Secretaria competente, que seja doado um terreno 
para a Igreja Pentecostal Recomeçando a Fé, neste Município; Requerimento n.° 
727/2025, de autoria do Vereador Alcindo de Melo Correia, que requer ao Chefe do Poder 
Executivo que por meio da Secretaria Municipal de Infraestrutura, Obras, e Serviços 
Públicos realize estudos no sentido de recapear a ponte do Distrito de São Pedro no 
sentido que vai de encontro com a Avenida central do Distrito; Requerimento n.° 
728/2025, de autoria do Vereador Ruber Ivo Neto, que requer ao Chefe do Poder 
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Executivo que por meio da Secretaria Municipal de Infraestrutura, Obras, e Serviços 
Públicos realize estudos no sentido de recapear a ponte do Distrito de São Pedro no 
sentido que vai de encontro com a Avenida central do Distrito; Requerimento n.° 
729/2025, de autoria da Vereadora Luzia Cordeiro da Silva(Luzia da Saúde), que requer 
ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria da secretaria competente, a 
construção de banheiros públicos no Cemitério São Miguel, neste Município; 
Requerimento n.° 730/2025, de autoria do Vereador José Luiz de Andrade (Leleu 
Andrade), que requer ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria competente, 
que seja feito a instalação de iluminação pública na Rua Henrique dos Santos Mota, 
localizada no Bairro São José, especificamente no trecho por trás do muro da 
Universidade de Pernambuco (UPE), neste Município; Requerimento n.° 738/2025, de 
autoria do Vereador Ver. Marcos César Lins (Marcos de Zaqueu), que requer ao Chefe do 
Poder Executivo Municipal, Instalação de Câmeras de Segurança no Polo Gastronômico, 
no Bairro Heliópolis, em Garanhuns/PE; Requerimento n.° 741/2025, de autoria do 
Vereador Senivaldo Rodrigues Albino (Johny Albino), que requer à Governadora do 
Estado de Pernambuco e o Secretário de Defesa Social do Estado de Pernambuco, o 
aumento do quadro efetivo do 9° Batalhão da Policia Militar em Garanhuns; Requerimento 
n.° 742/2025, de autoria do Vereador Erivan Pereira Pita, que requer ao Governo 
Municipal a criação do Programa Primeira Viagem ou similar que disponibilize transporte 
gratuito na volta para casa de mães e recém-nascidos atendidos na Casa de Parto de 
Garanhuns; Requerimento n.° 743/2025, de autoria do Vereador Alcindo de Melo Correia, 
que requer ao Chefe do Poder Executivo que por meio da Secretaria competente instale 
no Espaço Colunata, no centro desta cidade, mesas apropriadas para a prática de jogos 
de xadrez e dama, expandindo assim, a função cultural do mencionado espaço; 
Requerimento n.° 744/2025, de autoria do Vereador José Fernando Alves de Brito 
(Fernando da lza), que requer à Exma. Sra. Raquel Lyra, Governadora do Estado de 
Pernambuco, que seja viabilizada a implantação de um posto de registro civil interligado 
com o Cartório do Registro Civil das Pessoas Naturais, para que os bebês saiam da 
maternidade já com a certidão de nascimento. Sem discussão. Colocados em Bloco para 
votação, os Requerimentos foram todos aprovados por unanimidade. Sem Redações 
Finais. Passou-se ao GRANDE EXPEDIENTE, momento em que o Senhor Presidente 
passou a palavra ao Vereador Alcindo de Melo Correia, onde da Tribuna, saudou todos os 
presentes, e solicitou que o Vereador Ruber Ivo Neto permanecesse no Plenário, pois iria 
fazer comentários sobre o mesmo, quando escutou pelo Vereador Ruber Ivo Neto ser 
chamado de bandido, o Vereador Alcindo de Melo Correia, retrucou e disse que bandido 
era o Vereador Ruber Ivo Neto. Em seguida o Vereador Alcindo de Melo Correia afirmou 
que a imagem dos Vereadores, da Mesa Diretora, do Prefeito Sivaldo Albino e de alguns 
cidadãos de bem está sendo denegrida pelo Vereador Ruber Ivo Neto, principalmente 
pelos ataques que o Vereador faz por meio de suas redes sociais. Falou que saiu uma 
reportagem no site "G1", da Rede Globo, onde a manchete era "Ministério Público da 
Paraíba pede condenação de Vereador de Garanhuns por crime de estelionato", disse 
ainda segundo a reportagem o Vereador Ruber Ivo Neto cometeu o crime ao se passar 
por corretor de veículos e não devolver a quantia de R$ 39.000 (trinta e nove mil reais) a 
um policial militar da Paraíba. Em seguida, o Vereador Alcindo de Melo Correia, leu outra 
reportagem referente ao Vereador Ruber Ivo Neto, desta vez a reportagem, divulgada 
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pelo Jornalista Carlos Eugênio, trazia a notícia que o Vereador Ruber Ivo Neto "se 
envolveu em confusão e agressão nas ruas de Garanhuns". Falou ainda que o senhor que 
foi agredido vai comparecer a Câmara de Vereadores para relatar o fato. A seguir, disse 
que enquanto tinha vínculo de emprego na Secretaria Municipal de Paudalho, o Vereador 
Ruber Ivo Neto, fazia campanha aqui no Município de Garanhuns, o que pode se 
caracterizar como funcionário fantasma, uma vez que devia estar dando expediente em 
Paudalho. Por fim, disse que, ao mesmo tempo em que o Vereador não cumpria seu 
expediente, procurou acusar de irregularidades a mãe do jornalista Alisson Novato. E 
ainda disse que Vereador Ruber Ivo Neto acusou-o de fazer parte de uma milícia digital. 
Em seguida passou a fazer uso da palavra o Vereador Matheus Santos Martins de Araújo, 
onde começou a fala parabenizando o Presidente Senivaldo Rodrigues Albino (Johny 
Albino), pela reforma que realizou no Plenário. Em seguida, falou que está recebendo 
diversas reclamações, por parte da população, da constante falta de água em suas 
residências. Disse em seguida que seria importante a Câmara de Vereadores montar uma 
Comissão para ouvir a população para procurar resolver os problemas. Por fim, solicitou 
que a Compesa procure solucionar as causas que ocasionam a falta de água para a 
população. Sem mais discussões, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e 
encerrou a presente Reunião em nome de Deus, convocando a 17.a Reunião Ordinária 
para o dia 26 de novembro. Determinou, em seguida, a lavratura da Ata que depois de 
lida e achada conforme, vai assinada pela Comissão Executiva da Câmara Municipal de 
Garanhuns.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 

SENIVALDO RODRIGUES ALBINO 
Presidente 

MARIA NELMA CARVALHO DA COSTA 
1a Secretária 

FABIANA LINS ZOOBI DE GOIS 
2 a Secretária em Exercício 

Rua Joaquim Távora, n° 305 - Heliópolis - Garanhuns - PE — CEP 55.295-410 - Caixa Posta, 67, CN13,1 — 11.478.534/0001-44 
Fone: (87) 996570107 — 996570132 e-mail: camaragaranhuns@hotmail.com - site: www.garanhuns.pe.leg.br 
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